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Zprávy z jednání 
zastupitelstva a rady 

Z jednání Zastupitelstva městského obvodu 
Pardubice II (ZMO) a Rady městského obvodu 
Pardubice II (RMO), která se uskutečnila v období 
od předešlého vydání Pravobřežního zpravodaje, 
vybíráme následující záležitosti.

Na svém prosincovém zasedání ZMO mimo jiné 
vzalo na vědomí rozpočtové opatření č. 8, jímž 
došlo především k zapojení podílu městského 
obvodu Pardubice VII na opravě kruhového 
objezdu v Bělehradské ulici ve výši 580,8 tis. Kč 
(celková cena byla 2,8 mil. Kč). Dále pak ZMO 
schválilo rozpočet městského obvodu Pardubice II 
na rok 2026. Na únorovém zasedání pak ZMO 
schválilo mimo jiné rozpočtové opatření č. 1, jímž 
se zapojuje zůstatek z loňského roku ve výši 6,6 

mil. Kč. Část z něj byla věnována do investic 
v dopravě (1,8 mil. Kč), zbytek byl zatím ponechán 
v rezervě. Kompletní znění rozpočtu včetně všech 
rozpočtových opatření je zveřejněno na inter-
netových stránkách www.pardubice2.cz. 

RMO koncem roku schválila uzavření 
obvyklých ročních smluv se Službami města 
Pardubic a. s. na zahradnické práce, přistavování 
velkoobjemových kontejnerů, výsyp košů na 
odpadky a psí exkrementy a rámcové smlouvy na 
opravy komunikací v roce 2026. RMO dále na 
základě proběhlých otevřených výběrových řízení 
schválila uzavření následujících smluv o dílo: na 
projektovou dokumentaci parkovacího domu a 
souvisejícího parteru u domu čp. 379 se 
společností Quality Group s.r.o. v ceně 2,94 mil. Kč, 
na realizaci parkoviště v ul. K Rozvodně se společ-
ností MIROS Pardubice a.s. v ceně 9,04 mil. Kč, na 
realizaci sluneční pláže se společností Štěpánek, 

spol. s r. o. v  ceně 3,03 mil. Kč a na provedení 
živičných oprav komunikací se společností HOLD, 
s.r.o. v ceně 1,82 mil. Kč (všechny částky zaokrou-
hleny a včetně DPH). 

RMO v rámci vyjádření účastníka řízení o po-
volení stavebního záměru mimo jiné souhlasila se 
záměrem novostavby Multifunkční hokejové arény 
Pardubice (MHAP) za podmínky uzavření plánovací 
smlouvy mezi městem a investorem. RMO rovněž 
souhlasila se změnou záměru před dokončením 
Odstranění odpadů a znečištění z prostoru bývalé 
cihelny v Pardubicích pro účely výstavby multi-
funkční haly za vymezených podmínek. Oba 
uvedené záměry jsou celoměstsky významné a na 
základě statutu města byla RMO povinna k nim 
převzít stanovisko Rady města Pardubic.

V neposlední řadě RMO souhlasila s umístěním 
2 panelů v rámci výstavy Zmizelé Pardubice a před-
zahrádky u kavárny LenKafé v Polabinách 2.        TŘ  
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Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,

rád bych Vás prostřednictvím našeho zpravo-
daje, poprvé v letošním roce pozdravil, a popřál 
Vám hodně zdraví a aby rok 2026 byl, pokud možno 
pohodový a klidný a to nejen u nás, ale i ve světě.

V Pardubicích jsme si už na Vánoce bez sněhu 
zvykli a ty poslední nebyly výjimkou. Nicméně na 
konci roku a v průběhu měsíce ledna přišlo několik 
sněhových přeháněk a několikadenní období po-
měrně silných mrazů. Po delší době jsme tak i v Par-
dubicích poznali, jak vypadá zimní počasí. To vše 
umožnilo nejen dětem v Polabinách vyzkoušet si 
jízdu na saních, stavbu sněhuláka či bruslení na 
Bajkale a slepých ramenech Labe. Sněhové rado-
vánky byly určitě příjemný zpestřením pro děti.

Ne tak pozitivní dopad mělo toto počasí na 
bezpečný provoz na komunikacích. Na silnicích se 
podařilo Službám města Pardubic vyřešit sněho-
vou nadílku poměrně rychle a doprava v Pardu-
bicích tak nezaznamenala žádné výraznější kompli-
kace. O poznání komplikovanější situace byla na 
chodnících a případně i cyklostezkách. Zejména na 
sociálních sítích se objevila spousta kritiků, jak 
všichni zodpovědní zaspali, jak nás sníh opět 
překvapil a že chodníky nejsou vůbec udržovány. 
Určitě vše nebylo v pořádku, ale tak špatné, jak se 
to při četbě na sociálních sítích mohlo jevit, to zase 
nebylo. Určitě nikdo nezaspal a nikoho sníh nepře-
kvapil. V Pardubicích máme městskou vyhlášku 
o plánu zimní údržby, která říká, jaké chodníky a 
v jakém pořadí důležitosti se mají čistit. Tento plán 
zahrnuje především hlavní páteřní komunikace a 
chodníky v okolí důležité infrastruktury. Neza-
hrnuje tedy 100 % všech komunikací. Až na drobné 
nedostatky a opomenutí, která jsme ihned po 
zjištění se Službami řešili, byl plán zimní údržby 
naplněn. Ukázalo se však, že v případě většího 
množství sněhu a déletrvajících teplot pod bodem 
mrazu, je třeba plán zimní údržby doplnit. K tomu 
již proběhla schůzka mezi městskými obvody, 
vedením města a Službami města Pardubic. 
Městské obvody mají zpracovat své požadavky na 
rozšíření zimní údržby, ty budou následně posou-
zeny z hlediska nutného navýšení technického 
vybavení a finanční náročnosti. 

S našimi zaměstnanci ze střediska úklidových 
prací jsme se snažili uklízet sníh na neošetřených 
chodnících, nebo například v blízkosti přechodů pro 
chodce, kde zůstával odhrnutý sníh ze silnice.  
Rovněž prováděli posyp zbytků ušlapaného a 

umrzlého sněhu, který díky nízkým teplotám na 
některých úsecích zůstával poměrně dlouho. Pro 
tuto jejich činnost plánujeme nákup vhodné 
techniky, aby jejich práce byla efektivnější.

Závěrem této části věnované zimní údržbě 
bych chtěl velmi poděkovat všem občanům, kteří 
jsou ochotni vzít do ruky lopatu nebo hrablo a 
uklidit sníh z chodníku před svým domem. Není to 
žádná jejich povinnost, je to jejich dobrá vůle, a 
hlavně ochota pomoci. Pomoci svým sousedům a 
všem, kteří kolem jejich domu prochází. Samo-
zřejmě je to i velká pomoc městu, které není schop-
no zajistit úklid sněhu ze všech komunikací na 
svém území. Těmto bezejmenným spoluobčanům 
moc děkuji a budu rád, když podobných pomocníků 
bude přibývat.

V úterý 17. února prošel ulicemi Polabin již 
pojedenácté masopustní průvod. Maškary z dra-
matického oboru ZUŠ Polabiny doprovodili děti a 
žáci z polabinských mateřských a základních škol, 
folklórní soubor radost z SVČ ALFA a široká 
veřejnost. Hudební vystoupení na náměstí v Pola-
binách 1 a na Pergole si připravili malí zpěváci ze ZŠ 
Polabiny 1 a ZŠ Polabiny 3. Závěrečné vystoupení 
na náměstí Polabiny 2 obstarali tanečníci ze 
souboru Radost a mladí herci ze ZUŠ Polabiny. 
Děkujeme všem, kteří se do průvodu zapojili, a 
hlavně laufrovi Ondrovi, který celý masopustní 
průvod řídil.

Všichni jste jistě zvědaví, co je nového v pří-
padě dvou důležitých mostů v Pardubicích, které 
jsou hlavní spojnicí do Polabin. Okolo mostu Kpt. 
Bartoše již začal stavební ruch a zhotovitel 
připravuje přeložky inženýrských sítí. Mostní 
provizorium, které umožní převést dopravu ze 
stávajícího mostu, by mělo být uvedeno do 
provozu nejpozději 1. 9. 2026. Toto provizorium 
umožní vrátit na trasu hromadné dopravy tro-
lejbusy, takže od září by měl začít fungovat běžný 
jízdní řád městské hromadné dopravy.

Most Pavla Wonky, jehož rekonstrukci zajiš-
ťuje Pardubický kraj, by měl být dokončen v létě 
tohoto roku. Nejpozději letos na podzim tedy mů-
žeme očekávat, že doprava v naší části města bude 
opět fungovat o něco lépe. Poté nás bude čekat 
částečná oprava nadjezdu z Polabiny do Rosic a 
začne se připravovat jeho důkladná rekonstrukce, 
se kterou se počítá v horizontu několika let.

Na konci loňského roku byl po mnoha letech 
očekávání zprovozněn severovýchodní obchvat 
města. Je to velmi rychlé spojení naší části města 
s Dubinou. Při přípravě i při vlastní realizaci stavby 
probíhaly diskuse o tom, do jaké míry tato nová 
komunikace uleví dopravě v centru města. Osobně 
jsem patřil mezi mírné optimisty, ale skutečnost 
předčila mé očekávání. Situace v centru i na ulici 
Hradecká je v dopravních špičkách výrazně lepší. 
Zároveň je však pravda, že situace u Globusu nebo 
na příjezdu od Sezemic na Dubině není dobrá a 
v dopravních špičkách se zde vytváří kolony. 
V plánech Ředitelství silnic a dálnic je zkapacitnění 
komunikací v obou těchto lokalitách, ale v nejbližší 
době k tomu pravděpodobně nedojde.

V průběhu měsíce března dojde k výměně 
kontejnerů na použité šatstvo. Původní firma 
odstoupila od smlouvy o svozu toho specifického 
druhu odpadu. V reakci na tuto skutečnost 
statutární město Pardubice vypsalo výběrové 
řízení na nového dodavatele těchto služeb a 

vybralo novou společnost. Během března pravdě-
podobně dojde k situaci, kdy staré kontejnery 
budou odstraněny a nové ještě nebudou insta-
lovány. V tomto přechodném období si prosím 
použité šatstvo zatím ponechte doma nebo ho 
odvezte na libovolný separační dvůr, kde lze 
použité šatstvo také odkládat.

Z investičních akcí plánujeme zahájit stavbu 
nového parkoviště v ulici K Rozvodně (Cihelna). 
Máme již stavební povolení i zhotovitele. Celá akce 
bude složitější v tom, že zároveň zde má pro-
běhnout rekonstrukce kanalizace, kterou bude 
realizovat společnost VAK Pardubice a. s. Věřím, že 
se obě akce podaří zkoordinovat tak, aby možné 
zatížení stavbou bylo pro místní obyvatele co 
nejmenší. Během léta bude rovněž realizována 
dlouho připravovaná investice – Sluneční pláž 
v blízkosti letního kina.

Zimní období je letos snad již minulostí a mů-
žeme se jistě těšit na jarní dny plné slunce. S jarem 
jsou neodmyslitelně spojeny nejvýznamnější  křes-
ťanské svátky Velikonoce. Přeji Vám tedy krásné 
jaro a příjemné prožití svátků velikonočních. 

Váš Radek Hejný

Lovci perel | V roce 2025 se do naší celoroční 
soutěže Lovci perel zapojilo 100 dětí. V průběhu 
hry si děti vybíraly drobné dárky za přečtené knihy 
a po vyhodnocení soutěže bylo odměněno 5 
nejlepších lovců, kterým předal starosta Radek 
Hejný diplomy a dárky. Soutěž pokračuje i v tomto 
roce, proto vítáme další dětské čtenáře, kteří rádi 
čtou a soutěží. 

Velikonoční dílna | Ve středu 1. 4. 2026 od 15:30 
do 17 hodin zveme děti i dospělé do knihovny v Po-
labinách na akci „Velikonoční dílna“. Již tradičně 
máte možnost se naučit plést pomlázku a vyrobit 
si velikonoční dekoraci. S sebou si přineste vrbové 
proutky. Ostatní materiál dostanete v knihovně.
Výtvarná soutěž | Nejmladší čtenáři naší 
knihovny, ale i ostatní děti z 1. - 5. tříd ZŠ a 
mateřských škol z Polabin se mohou v knihovně 
v Polabinách zapojit do výtvarné soutěže na téma 
„Moje nejoblíbenější hračka“. Zúčastnit se mohou 
i celé třídy. Nejhezčí obrázky budou odměněny. 
V knihovně pak proběhne výstava těchto kreseb. 
Na vaše obrázky se těšíme do konce dubna. 
O historii Pardubic | Ve středu 15. 4. 2026 od 17 
hodin zveme zájemce na přednášku s promítáním 
historika PhDr. Františka Šebka na téma „Několik 
příběhů o proměnách Pardubic před 100 a více 
lety“. Akce se uskuteční v kavárně Archa, Lonkova 
512, Polabiny 3, Pardubice. Vstup zdarma.           VL

Foto z Masopustu
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Informace k placení místních poplatků

TÉMA

Placení přes eportál
Pravidelně informujeme, že je možné provádět 

úhrady místních poplatků prostřednictvím 
elektronického portálu občana města Pardubic 
(dále jen eportál). Pro připomenutí opět uvádíme 
bližší informace.

Prostřednictvím eportálu je možné hradit 
veškeré místní poplatky, tj. za odpady, ze psů i za 
užívání veřejného prostranství, dále poplatek za 
bioodpad a pokuty v rámci celého města. Pozor – 
u  poplatku za užívání veřejného prostranství je 
výjimka – jeho úhrada přes eportál je možná až po 
podání ohlášení užívání veřejného prostranství 
příslušnému městskému obvodu a zapsání 
vypočítané výše poplatku na Vaši kartu v poplat-
kové evidenci! Ohlášení lze vyplnit a poslat 
rovněž prostřednictvím eportálu, stejně jako 
další různé formuláře.

K využívání eportálu je nutné se nejprve na 
eportálu zaregistrovat, tj. vytvořit si vlastní účet, 
a  to prostřednictvím Identity občana (např. 
bankovní identita), datové schránky nebo 
vyplněním registračního formuláře (pokud např. 
nemáte či nevyužíváte Identitu občana nebo 
datovou schránku). Přihlášení do účtu pak probíhá 
stejným způsobem, jakým byl zaregistrován.

Na svém účtu na eportálu uvidíte veškeré 
své poplatkové povinnosti v rámci města 
Pardubic, bez ohledu na jednotlivé obvody 
i magistrát, a můžete je zaplatit. Tedy i v pří-
padě, že např. v jednom obvodě bydlíte a platíte 
zde odpad z titulu trvalého pobytu a třeba psa, 
a  v  jiném obvodu vlastníte neobydlenou nemo-
vitost a platíte zde odpad z tohoto důvodu. Jedi-
nou podmínkou je, že správce poplatku Vám výši 
Vašeho poplatku již zapsal na Vaši kartu v poplat-
kové evidenci, bez toho svůj poplatek neuvidíte.

Přes eportál můžete uhradit poplatky 
nejen za sebe, ale i např. za ostatní členy 
rodiny, potřebujete k tomu znát pouze jejich 
variabilní symbol (VS). Tento VS má přidělen 
každý poplatník a zůstává platný po celou dobu 
jeho poplatkové povinnosti, takže pokud jej znáte 
z předchozích plateb, můžete jej použít. Pokud jej 
neznáte, napište nám na e-mailovou adresu 
podatelna@umo2.mmp.cz a my Vám jej rádi 
sdělíme. 

Platbu můžete realizovat pomocí zobra-
zeného QR kódu, prostřednictvím GoPay nebo 
bankovním převodem.

Odkaz pro přihlášení na eportál naleznete 
na www.pardubice2.cz vpravo v černém rámečku, 
kde kliknete na odkaz Chci zaplatit poplatek online. 
Zde pak naleznete i podrobný návod, jak 
postupovat a informace k jednotlivým typům 
plateb. 

Poštovní poukázky
Upozorňujeme, že v letošním roce bude 

městský obvod Pardubice II zasílat poštovní 
poukázky na úhradu poplatku za odpady až 
počátkem měsíce května 2026, tzn. po 
splatnosti poplatku. 

Všechny poplatníky prosíme, aby svoji 
poplatkovou povinnost splnili včas, do 30. 4. 
2026, abychom jim poukázku nemuseli 
zasílat. Tímto opatřením se snažíme snížit 
počet zasílaných poštovních poukázek, 
jejichž cena v posledních letech stále 
narůstá. Pro představu uvádíme, že v roce 2024 
jsme za tisk a roznášku poštovních poukázek 
zaplatili 460 tis. Kč, v roce 2025 už to bylo 538 tis. 
Kč. Jistě nám dáte za pravdu, že takovou částku lze 
využít určitě lepším způsobem.

Připomínáme, že zasílání poukázek není 
povinností městského obvodu, slouží pouze pro 
připomenutí této poplatkové povinnosti. 

Úhradu můžete provést bankovním převodem, 
na pokladně našeho úřadu (hotově, kartou) nebo 
prostřednictvím eportálu (více informací na jiném 
místě tohoto zpravodaje nebo na našich webových 
stránkách www.pardubice2.cz, odkaz Poplatky).

Z výše uvedeného důvodu budou poštovní 
poukázky na úhradu poplatku za odpady i ze 
psů v letošním roce zaslány pravděpodobně 
naposledy. Pokud provádíte úhradu poplatku 
podle údajů uvedených na poukázce, uchovejte si 
tuto letošní poukázku, neboť číslo účtu i variabilní 
symbol zůstanou v dalších letech stejné. Výše 
poplatku závisí na rozhodnutí zastupitelstva 
města a v případě její změny Vás budeme včas 
informovat. V letošním roce činí poplatek za 
odpady nadále 650 Kč/rok/poplatník, poplatek ze 
psů 1200 Kč/rok, v případě snížené sazby poplatku 
ze psů se jedná o částku 200 Kč/rok. 

Již několikátým rokem rovněž nabízíme 
službu zaslání platebních údajů na Vámi 
uvedený e-mail. Pokud si o tuto službu požádáte, 
dostanete veškeré údaje nutné k platbě do Vámi 
uvedeného mailu, přičemž na jeden e-mail lze 
zaslat vícero podkladů (např. všichni členové 
rodiny si mohou zažádat o zasílání údajů k platbě 
na stejný e-mail, za každý variabilní symbol přijdou 
údaje v samostatném e-mailu). 

Zasílání platebních 
údajů na e-mail

Několikátým rokem nabízíme službu zasílání 
platebních údajů týkajících se místních poplatků 
(tj. poplatku za odpady, ze psů, za vyhrazené 
parkovací místo apod.) na Vámi uvedený e-mail. 
Tiskopis žádosti je k dostání na pokladně našeho 
úřadu nebo na našich webových stránkách 
www.pardubice2.cz. Podrobnosti uvádíme níže, 
k dispozici jsou i na našem webu.

Pokud si o tuto službu požádáte, veškeré 
informace nezbytné k platbě dostanete do e-mailu, 
z něhož budete moci platbu pohodlně realizovat.

Vzhledem k tomu, že správa poplatků je v 
režimu daňového řízení (tzn. stejném, jako finanční 
úřad spravuje vaše daně z příjmů), je potřeba, 
abyste nám svůj požadavek na zřízení této 
služby podali oficiálně, prostřednictvím 
žádosti. 

Žádost je možné vyzvednout na našem 
úřadě a následně vyplněnou a podepsanou 

doručit zpět k nám na úřad (stačí např. vhodit do 
poštovní schránky vedle vchodových dveří). 

Pokud je Vám bližší elektronická 
komunikace, lze tiskopis stáhnout, případně 
i  odeslat, z našich webových stránek 
www.pardubice2.cz, kde je umístěn mezi 
ostatními tiskopisy.

Zde jsou pak dvě možnosti, jak tiskopis vyplnit 
a doručit k nám na úřad: 

l z webových stránek tiskopis vytisknete, 
vyplníte, podepíšete a doručíte na náš úřad (opět 
stačí např. vhodit do poštovní schránky vedle 
vchodových dveří), nebo 

l u tiskopisu ve sloupci „Vyplnit online“ 
kliknete na odkaz „Vyplnit“. K využití tohoto 
způsobu je nutné se nejprve zaregistrovat, tj. 
vytvořit si vlastní účet, a to prostřednictvím 
Identity občana (např. bankovní identita, MojeID 
apod.), datové schránky nebo vyplněním 
registračního formuláře; přihlášení do účtu pak 
probíhá stejným způsobem,  jakým byl  
zaregistrován. Následně je možné tiskopis vyplnit 
a odeslat elektronicky. 

Pokud budete do žádosti uvádět i svoje 
nezletilé děti, mějte, prosím, na paměti, že děti 
do 6 let věku jsou od poplatku za odpady 
osvobozeny (poplatková povinnost jim poprvé 
vzniká v roce, v němž dovrší 6 let). Proto tyto děti 
do žádosti neuvádějte, my je nemáme ve své 
evidenci a není tudíž možné jim e-mail nastavit. 
A naopak, pokud jste si v minulosti požádali 
o zasílání platebních údajů na e-mail i za své 
tehdy nezletilé děti a ony dovrší aktuálně 
zletilosti, mail s platebními údaji Vám již 
nepřijde. Po dovršení 18 let věku si o tuto službu 
musí požádat samy. Každá zletilá osoba tedy 
musí vyplnit žádost sama za sebe, není např. 
možné, aby jeden z manželů vyplnil do jedné 
žádosti sebe a zároveň i druhého manžela, nebo 
právě rodič do své žádosti uvedl svoje zletilé dítě.

Je také umožněno, aby více osob uvedlo do 
žádosti o zasílání platebních údajů totožný e-mail. 
Např. všichni členové rodiny si mohou zažádat 
o zasílání údajů k platbě na stejný e-mail, poté za 
každý variabilní symbol přijdou údaje v samo-
statném  e-mailu.

Pro majitele datových schránek službu 
zatím zřídit nelze, i ti nám v případě zájmu 
musí sdělit svůj mail, na který údaje obdrží.

Děkujeme za spolupráci.                            OE
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Na Střední škole cestovního ruchu a gra-
fického designu Grace se letošní zima nenese jen 
ve znamení vysvědčení a testů. Uplynulé měsíce 
přinesly cestování, společenské události, mezi-
národní spolupráci i výuku, která se na jeden den 
proměnila v tvůrčí laboratoř.

Prosinec patřil adventnímu zájezdu do 
Bratislavy. Studenti si prošli historické centrum, 
nasáli atmosféru vánočních trhů a na chvíli 
vyměnili školní lavice za ulice starého města. 
Výjezd byl příležitostí nejen k poznávání, ale 
i k upevnění vztahů v kolektivu.

Hned v lednu vyrazili žáci prvních ročníků na 
lyžařský kurz do Janských Lázní. Týden na horách 
přinesl intenzivní výcvik i prostor pro společné 
večery. Pro některé šlo o zdokonalení techniky, pro 
jiné o první jistější oblouky na svahu.

Lednový program vyvrcholil maturitním 
plesem dne 29.1.2026 v pardubickém Ideonu. 
Slavnostní večer připomněl, že závěr středoškol-
ského studia je na dohled. Zaplněný sál, slavnostní 
nástupy i tradiční šerpování daly jasně najevo, že 
maturitní ročník vstupuje do své finální etapy.

Únor přinesl do školy mezinárodní rozměr. 

V  rámci programu Erasmus+ přijeli do Pardubic 
studenti ze Španělska. Během pobytu se zapojili do 
výuky i doprovodného programu. Školní chod tak 
na několik dní obohatil nejen cizí jazyk, ale i jiná 
kultura a nové pohledy na každodenní témata.

Na podzim roku 2026 by se role měly obrátit – 
dvacet žáků školy Grace vycestuje do partnerské 
školy ve Španělsku.

Zimní sezóna pokračovala i v únoru, kdy část 
studentů vyrazila na lyžařský kurz v Rakousku. 
Zahraniční výjezd rozšířil sportovní zkušenosti 
o pobyt v alpském prostředí a navázal na lednový 
domácí kurz.

Zimní projektové dny nabídly studentům 
možnost podívat se na svět mimo běžný rozvrh. 
Silný praktický rozměr měla exkurze do společnosti 
STROJON–výtahy s.r.o. v Lázních Bohdaneč, kde se 
žáci seznámili s fungováním moderního strojíren-
ského podniku i s cestou výrobku od materiálu až 
po finální realizaci.

Kreativní energii uvolnil workshop Ilustrace 
z  papíru (koláž, monotyp), v němž studenti 
experimentovali s papírem, šablonami i jedno-
duchými výtvarnými technikami a hledali nové 
možnosti grafického vyjádření.

Silnou reflexi současných témat přinesla 
projekce dokumentu Katka režisérky Heleny 
Třeštíkové. Po zhlédnutí filmu následovala řízená 
diskuze a další aktivity, které otevřely debatu 
o závislostech, odpovědnosti i životních volbách.

Škola zároveň zahájila přípravy na přijímací 
zkoušky pro příští školní rok. V plánu je otevření 
dvou tříd oboru cestovní ruch a dvou tříd oboru 
grafický design. Přijímací zkoušky proběhnou v ter-
mínech stanovených ministerstvem školství.

Zima na střední škole Grace tak nebyla jen 
obdobím klasické výuky a uzavírání známek. Při-
nesla cestování, sportovní výzvy, společenské 
okamžiky i témata k přemýšlení. Právě propojení 
běžné výuky s praktickými zkušenostmi, setkává-
ními a novými podněty dává školnímu roku dynami-
ku, která přesahuje rámec učebnic i školních lavic.

Léto je časem dobrodružství, nových 
přátelství a vzpomínek, které zůstávají na 
celý život. A právě takové bude i léto 2026 
se SVČ ALFA Pardubice. Přihlašování na 
příměstské i výjezdové tábory je oficiálně 
spuštěno a nabídka je opravdu pestrá – 
celkem 24 jedinečných táborů pro děti, 
teenagery, dospělé i seniory. Ať už vaše 
děti milují sport, tvoření, techniku, cesto-
vání, tanec nebo chtějí prostě zažít týden 
plný her a smíchu, ve SVČ ALFA si vyberou.

Za každým týdnem stojí zkušený a 
nadšený tým vedoucích, kteří dokážou 
vytvořit bezpečné a přátelské prostředí, 
kde se každý cítí dobře. Programy jsou 
připravovány s ohledem na věk i zájmy 
účastníků a každý turnus má svůj vlastní 
příběh. Není to jen hlídání dětí – je to týden 
plný zážitků.

Na konci června nás čeká tábor 
určený nejen seniorům (29. 6. – 3. 7.), 
který nabídne klidnější tempo s jógou, 
keramikou, taneční dílnou i rukodělnými 
aktivitami. 

Začátek července (6. – 10. 7.) bude 
patřit rozmanitosti – malí kuchaři se 
ponoří do světa gastronomie na táboře 
MasterChef, fotografové budou obje-
vovat kouzlo světel a stínů i práce s tech-
nikou a tanečníci si vyzkouší různé 
taneční styly a zlepší svoji techniku. 

V polovině července (13. – 17. 7.) 
dostanou prostor kreativci na umělec-
kém táboře a nejmenší děti si užijí hravý 
program na táboře Mrňouskové. Násle-
dující týdny přinesou pohodový tábor 
s  výlety a aktivitami (20. – 24. 7.), 
poznávací tábor plný objevování 
tajemných Pardubic a okolí (27. – 31. 7.) 
i  zážitkový tábor plný týmových her 
a exkurzí.

Začátek srpna (3. – 7. 8.) bude patřit 
pohybu ve Sportovním parku a konec 
prázdnin (24. – 28. 8.) uzavřou jazykové i 
sportovní výzvy – anglický a florbalový 
tábor.

Pro ty, kteří chtějí zažít klasickou 
táborovou atmosféru, jsou připraveny 
také tři výjezdové tábory s originálními 
příběhy. Čeká vás příroda, večerní 
programy, týmové hry i nezapomenutelné 
chvíle u táboráku. Léto mimo město má 
své kouzlo – a právě tady vznikají ta 
nejsilnější přátelství. 

Místa se každoročně velmi rychle plní, 
proto s přihláškou neotálejte. Kompletní 
nabídku táborů, termíny i online přihlášky 
najdete na www.svcalfa.cz.

Léto 2026 bude plné dobrodružství. 
Stačí si jen vybrat.

KDY:   sobota 11. dubna 2026
KDE:   sportovní hala Univerzity Pardubice (Kunětická 92)
V KOLIK:   od 8:00 do 17:00
STARTOVNÉ: minimálně 1200 Kč / tým (maximální výše není stanovena)

Složení týmů: 4 + 2 (pouze neregistrovaní hráči)
Přihlášky a další informace na e-mailu: volejbal.polabiny@seznam.cz

Pořádá Městský obvod Pardubice II a Univerzita Pardubice

10. ročník 
charitativního volejbalového turnaje 
smíšených družstev

Výtěžek ze startovného bude věnován 
zapsanému spolku APOLENKA z.s

O POHÁR STAROSTY
městského obvodu Pardubice II
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Olympiáda v Pastelce
Všichni u nás v MŠ Pastelka prožívali 

atmosféru zimních olympijských her v Itálii. 
Doprovázel ji pohyb, tvoření, radost a podpora 
všech sportovců.

Děti si vyzkoušely všechny zimní olympijské 
sporty v duchu fair play.

Do prostředí jejich konání nás přiblížily naše 
paní kuchařky, které nám po celý týden vařily 
a chystaly italské speciality.

Nechyběl ani závěrečný ceremoniál na školní 
zahradě s oceněním všech sportovců zlatými 
medailemi za doprovodu české hymny.

Díky patří i našim rodičům, kteří s námi 
s ochotou spolupracovaly.                     Kolektiv MŠ

Nejlepší v kraji!
Srdečně gratulujeme naší milé kolegyni 

Gabriele Zárubové k získání 1. místa v soutěži 
o nejlepšího pedagoga Pardubického kraje - 
Cena Gustava Habrmana, kategorie mateř-
ských škol. Velmi děkujeme za inspirativní 
práci, profesionalitu a nasazení, se kterým 
reprezentuje naší školu.                                                                                                                                                                    

 Děti a tým MŠ Zvoneček

Zápis na jedničce 
Ve dnech 4. a 5. 2. se na ZŠ Pardubice-Polabiny, 

Družstevní uskutečnil zápis do 1. tříd. Budoucí 
prvňáčci absolvovali sportovní aktivity v tělocvičně 
za podpory žáků 9. ročníků a následně motivační 
část zápisu ve třídě s paní učitelkou. Tato část 
zápisu byla dobrovolná a sloužila k orientačnímu 
posouzení školní zralosti dítěte. Celý zápis se usku-
tečnil za přítomnosti rodičů a probíhal ve velmi 
příjemné atmosféře. Na naši školu jsme zapsali 
celkem 110 dětí, které se od září 2026 budou vzdě-
lávat ve třech prvních třídách. Těšíme se na Vás!                     

Archa zve

Přednášky a besedy: pondělí 23. 3. 
beseda s primátorem města Pardubic 
Janem Nadrchalem a starostou MO II 
Radkem Hejným  | středa 25. 3.  před-
náška Jana Řeháčka z KPP o letošních 
významných výročích Pardubic | středa 
15. 4. přednáška historika Františka 
Šebka o událostech, které měnily Pardu-
bice před 100 lety. | Vše od 17:00.

Trénink paměti nejen pro seniory: 
pátky 27. 3., 10. 4. a 24. 4. vždy v 15:30. | 
Deskové a jiné hry v pátek 20. 3. a 17. 4. 
v 15:30. | Ruční práce a relax (hlavně pro 
ženy) v pondělí 20. 4., 4. 5. a 18. 5. v 16:30.

Velikonoční pozvánka
Všude to voní jarem a Velikonoce jsou 

na dosah. Snažíme se hravou a zajímavou 
formou přiblížit, proč slavíme tyto důležité 
svátky a jakou naději přinášejí. Nejde totiž 
jen o tradice, jaro, sluníčko, nově se pro-
bouzející život, ale hlavně si připomínáme, 
že náš život má přesah, naději, možnost 
odpuštění i nového začátku. Na těchto 
kořenech vznikla naše kultura. 

Asi většina z nás má zkušenosti, že se 
něco v životě nepovede, chceme žít pěkně, 
a přesto vznikne nedorozumění, nespra-
vedlnost, někomu ublížíme, někdo ublíží 
nám… a jak je pro nás důležité odpuštění, 
protože to dělá člověka svobodným. Je 
skvělé, když máme vztahy bez zátěže, 
pohodové. Právě velikonoční čas nám 
klade velkou výzvu do života: „Jak obsto-
jím se svým životem před Bohem a jeho 
svatostí?“ Mám velkou naději, že Ježíš 
Kristus před 2000 lety zemřel a vstal 
z mrtvých pro každého člověka. Není hřích, 
nebo vina, která by ho ještě mohla pře-
kvapit. Viděl toho za ta léta dost. Proto 
skvělá zpráva Velikonoc je, že Pán Ježíš 
Kristus odpouští těm, kdo jej o to požádají. 
A žít život s odpuštěním, bez zátěže viny je 
prostě fajn. Doufám, že máte ve svém 
okolí lidi, kteří mají takovou zkušenost a 
jsou Vám inspirací.

Pokud chcete prožít tyto svátky s 
duchovním přesahem, srdečně Vás zvu do 
Archy, Lonkova 512 na bohoslužbu:
- bohoslužba na Velký pátek 3. 4. 
- v Neděli vzkříšení 5. 4., vždy v 9:30.

Prázdniny jsou daleko, ale pro infor-
maci co připravujeme. Pro děti z prvního 
stupně ZŠ příměstský tábor v Arše od 24. 
do 28. 8. Pro rodiny Rodinný English Camp 
v hotelu Pod Zvičinou od 9. do 15. 8. Bude 
to atraktivní program pro rodiče i děti 
s rodilými mluvčími. Stejně tak mládež a 
dorost připravuje své prázdninové akti-
vity. Podrobnější informace na stránkách 
www.archapardubice.cz nebo v Arše.    ZN

Setkání 
s primátorem 
a starostou v Arše

V pondělí 23. 3. 2026 proběhne 
v kavárně Archa v Lonkově ulici beseda 
občanů s primátorem města Pardubic 
Janem Nadrchalem a starostou  městské-
ho obvodu Pardubice II Radkem Hejným. 
Přijďte využít možnost se zeptat na věci, 
které Vás ve městě Pardubice a našem 
obvodu zajímají. Beseda začíná v 17:00.

Pálení čarodějnic
Pálení čarodějnic v Polabinách se 

letos uskuteční ve čtvrtek 30. 4. 2026 
od 17 hodin. Akce se opět koná v areálu 
letního kina u mostu P. Wonky. Pro děti 
budou připraveny soutěže od SVČ Alfa 
a k poslechu zahraje živá hudba. Buřty na 
opékání i něco k pití bude možno zakoupit 
na místě. Hranice s čarodějnicí bude 
zapálena v 18 hodin. Dodáváme, že ve 
stejnou dobu se koná pálení čarodějnic s 
dětským karnevalem i v Rosicích, a to na 
louce u Labe pod firmou Nako.
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Mezi významné osobnosti žijící v na-
šem obvodě určitě patří hokejista a přede-
vším úspěšný trenér pan Zdeněk Uher.

Zdeněk Uher začínal s hokejem na 
rybníku v rodném Holoubkově a už jako 
šestnáctiletý nastoupil za TOS Holoubkov, 
který v té době hrál nejvyšší soutěž 
(1952/53), a tým dokonce ve skupině 
předčil Kladno. Od roku 1953 hrál tři roky 
za Škodu Plzeň a následně dva roky za 
Duklu Jihlava. Zde vlastně stál u zrodu 
budoucí slavné éry jihlavské Dukly. Poté se 
vrátil na dva roky do Plzně a od roku 1960 
již nastupoval za Teslu Pardubice. V roce 
1964 přestoupil do Tatry Kolín a o čtyři 
roky později do Tiby Dvůr Králové, kde hrál 
do roku 1971, kdy ukončil aktivní kariéru. 

Na mládí vzpomíná jako na dobu 
všestranného sportování – v létě házená, 
v zimě hokej – a zdůrazňuje, že právě 
všestrannost dnes mladým často chybí.

Po angažmá v Kolíně se naplno pustil 
do trenérské práce. Začínal u nejmenších, 
které postupně dovedl až ke staršímu 
dorostu a k bronzu v přeboru ČSSR. 
Vychoval řadu ligových hráčů i repre-
zentantů. Byl přísný, důsledný, dbal na 
školní prospěch i životosprávu, ale svým 
svěřencům výrazně pomohl v kariéře.

Trénoval Duklu Jihlava B i Stadion 
Liberec, vedl reprezentační osmnáctku 
(vítězství na turnaji Družba, stříbro z ME) 
a roku 1980 se stal hlavním trenérem Tesly 
Pardubice. Během čtyř let s ní dvakrát 
získal třetí místo, poté odešel do Zlína 
(tehdy Gottwaldova). V letech 1983 a 
1985 byl vyhlášen Trenérem sezony. 
V  Pardubicích byl v ročníku 1993/94 
odvolán, jinak však platil za kouče, který 
chtěl především vychovávat hráče pro ligu 
a reprezentaci. Jako asistent Luďka 
Bukače působil u národního týmu v letech 
1994–1996 a podílel se i na titulu mistra 
světa ve Vídni 1996.

V roce 2019 byl pan Zdeněk Uher jako 
trenér uveden do Síně slávy českého 
hokeje. V letošním roce byl jako jedna 
z nejvýraznějších a nejrespektovanějších 
trenérských osobností spjatých s pardu-
bickým hokejem zařazen mezi členy 
Dynastie Dynamo. 

V nedávné době oslavil pan Zdeněk 
Uher významné životní jubileum - 
devadesátiny, a tak mu přejeme hodně 
zdraví, pohody a spokojenosti.

ŽIJÍ MEZI NÁMI

V sobotu 28. března 2026 proběhne v par-
dubických Polabinách komunitní úklid s názvem 
Ukliďme Polabiny. Sraz účastníků je v 9:00 hodin 
před Archou na adrese Lonkova 512.

Akci organizuje volnočasový Klub Bílých 
vran, který sdružuje žáky druhého stupně základní 
školy. Mladí organizátoři se rozhodli aktivně 
přispět ke zlepšení prostředí ve kterém se scházejí, 
a zapojit do úklidu širokou veřejnost.

Chceme ukázat, že nám na místě, kde žijeme, 
záleží. Budeme rádi, když se k nám přidají rodiny 
s dětmi, jednotlivci i senioři. Každá ruka se počítá.

Úklid je otevřený všem bez ohledu na věk. 
Účastníci si mohou přinést vlastní pracovní 
rukavice, nebo si zapůjčit od organizátorů. Po 
skončení akce je plánováno společné posezení a 
opékání buřtů u Archy, takže buřty s sebou.

Cílem akce je nejen uklidit veřejný prostor, ale 
také podpořit sousedské vztahy a společnou 
odpovědnost za okolí, ve kterém žijeme. Budeme 
rádi, pokud se k nám přidáte! 

Karavany 
Městská policie Pardubice upozorňuje 

řidiče a provozovatele vozidel s největší 
povolenou hmotností nad 3,5 tuny, stejně jako 
autobusů, traktorů a karavanů, na 
platná dopravní omezení na území 
statutárního města Pardubice. V 
oblasti označené dopravní značkou 
"IZ 8a – Zóna s dopravním 
omezením" nesmějí tato vozidla 
stát přes noc, tedy od 22:00 do 
6:00 hodin.

Cílem tohoto opatření je uvol-
nit parkovací místa pro běžné 
každodenní parkování. Dlouhodobě 
odstavená vozidla totiž často 
zabírají místa, která pak chybí místním 
obyvatelům i návštěvníkům. Zákaz má proto 
chránit parkovací kapacity a přispět k větší 

bezpečnosti a plynulosti dopravy v dané 
lokalitě.

Parkovací místa jsou určena především 
pro krátkodobé až střednědobé parkování 
vozidel sloužících k dopravní obsluze lokality a 

každodenním potřebám obyvatel. 
V praxi se však setkáváme s pří-
pady, kdy jsou některá vozidla 
odstavena na parkovištích celé 
měsíce, někdy i roky, aniž by byla 
využívána.

Porušení tohoto zákazu je 
přestupkem podle § 125c odst. 1 
písm. k) zákona č. 361/2000 Sb., 
o provozu na pozemních komu-
nikacích, a může být řešeno po-
kutou. 

Vyjmenovaná vozidla lze legálně odstavit 
mimo tuto zónu nebo mimo veřejné pozemní 
komunikace.             Městská policie Pardubice

Foto z Masopustu
V úterý 17. 2. 2026 se konal již 11. masopustní 

průvod Polabinami pořádaný městským obvodem 
Pardubice II, který připomínáme fotografiemi 
Žanety Vdané a Miloše Adamů.
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Křížovka 
Dnešní tajenka připomene jeden z letoš-

ních investičních záměrů MO Pardubice II, 
resp. jednu „cennost” města s ním související.

Vodorovně: A. Druh antilopy; idol. – 
B.  Horská stezka (nářečně); hostinec; velký 
hlupák. – C. Značka rubidia; obřadní tanec; trk-
nutí; prkenný strop; pozdrav. – D. Pohonná lát-
ka; vymílání; starořecká mince. – E. Tajenka. 
– F. Jenom (nářečně); severoamerický indi-
ánský kmen; značka žiletek. – G. Předložka; 
hrabanka (valašsky); základní číslovka; temno-
ta; slovensky „když“. – H. Tím způsobem; míti 
platnost; starořímská cesta. – I. Hypotetická 
částice; jméno spisovatele Gorkého. 

Svisle: 1. Dar. – 2. Obyvatel Balkánu; 
ukazovací zájmeno; rýnský člun. – 3. Nechť; 
dokola; SPZ okresu Karlovy Vary. – 4. Část 
postroje; okraj látky; česká řeka. – 5. Japonská 
desková hra; vysoký mužský hlas; značka 
prvku lawrencium. – 6. Vrstva třetihor; zvu-
ková shoda slov na konci veršů; anglicky „dub“. 
– 7. Krasová otevřená dutina. – 8. Dobrý 
nápoj; starší česká plošná jednotka; druh 
herce. – 9. Předložka; vytesávat; zvuk při 
troubení. – 10. Strana účetní knihy; domácky 
Olga; sportovní utkání smíšených dvojic. – 11. 
Kód Libanonu; strach; římskými číslicemi 6. – 
12. Horský zlý skřítek; mongolský kultovní 
objekt; český sbormistr. – 13. Balerína.

Pomůcka: ast, múr, Omaha.                 MK 

Investice v roce 2026
První akcí, která se letos začne realizovat, je 

parkoviště K Rozvodně (viz PZ 3/2025),  které je 
vznikne na pozemku získaném od Elektráren 
Opatovice. Na základě projednání s SVJ byla 
zvolena varianta se šikmými stáními a dvěma 
souběžnými jednosměrnými komunikacemi. Navr-
žené řešení by mělo přinést 55 nových parkovacích 
míst. Akce bude realizována ve dvou etapách, 
nejprve nové parkoviště a následně rekonstrukce 
stávajícího, aby po dobu výstavby nemusely být 
tolik omezeny možnosti parkování. 

Další letošní akcí budou stavební úpravy ulice 
Prodloužená – slepá část (viz PZ 2/2025). Zde 
dojde k optimalizaci a doplnění parkovacích míst a 
k obnově živičného krytu vozovky a rekonstrukci 
chodníků. Na tuto akci je vybrán zhotovitel, ale 
kvůli neplánovanému zdržení stavebního řízení 
bylo její zahájení odloženo.  

V rámci zeleného pásu Labe letos dojde na 
realizaci Sluneční pláže. Po dlouhých jednáních se 
podařilo podepsat všechny potřebné smlouvy 
s  Povodím Labe s.p. a získat stavební povolení. 
V  současné době je již vybrán i zhotovitel a 
předpokládáme zahájení realizace v průběhu léta.  
U této akce je šance na dotaci z programu Podpora 
obnovy a rozvoje v Pardubickém kraji – oživení 
cestovního ruchu, která může činit až 55% 
způsobilých nákladů.

Dále se dokončuje projektová dokumentace na 
akci Nová, která spočívá opět v optimalizaci a 
rozšíření parkování na konci ulice a naopak za 
budovou ZUŠ dojde k redukci nevyužitých 
zpevněných ploch a rozšíření zeleně. 

Na základě dokončené studie řešení 
parkovacího domu a navazujícího prostranství 
okolo domu čp. 379 v rámci tzv. Páteře Polabin (viz 
PZ 4/2024) bude letos zpracována projektová 
dokumentace jednak na stavbu parkovacího domu 

(84 míst) a jednak na úpravy navazujících 
prostranství v okolí domu čp. 379 s možností 
postupné realizace. 

V návaznosti na stavbu severovýchodního 
obchvatu městský obvod připravil projekt na 
doplnění dvou lamp veřejného osvětlení podél 
silnice Hradecká na Fáblovku a obec Staré 
Hradiště chystá projekt na chodník tamtéž. 
Jelikož chodník se z velké části nachází na katastru 
Pardubic, předpokládáme letos realizaci akce jako 
společné investice se Starým Hradištěm.

Na rok 2026 je v plánu také zpracování 
projektové dokumentace na rekonstrukci vnitro-
bloku Kpt. Bartoše 409-12. Studie na řešení 
tohoto prostoru byla zpracována již v roce 2019. 

V rozpočtu se dále počítá s dokončením 
projektové dokumentace na proměnu Lonkovky, 
tj. dětské hřiště, psí park a vycházkový okruh na 
louce v zeleném pásu Labe vycházející ze 
zpracované studie (viz PZ 1/2024).                     TŘ

Pozvánka
Městský obvod Pardubice II
zve na veřejné projednání 
návrhu revize 

dopravního značení
v Polabinách a Cihelně 

v pondělí 20. 4. 2026 
od 17:00 hodin 
v Arše, Lonkova ul.
Na setkání s Vámi se těší:
- starosta Radek Hejný
- náměstek primátora Jan Hrabal
- autor návrhu Jakub Kutílek
- zástupci odboru dopravy magistrátu

Záměr byl obecně popsán v předešlém 
vydání PZ (4/2025). Komplexní návrh bude 
s předstihem zveřejněn na internetových 
stránkách www.pardubice2.cz

STEZK
A

LAB
E

Sluneční pláž



Do velkoobjemových kontejnerů lze uložit:
- objemný odpad z domácností, který se nevejde do běžných odpadových nádob (nábytek, koberce...)

Do velkoobjemových kontejnerů NEPATŘÍ:
- stavební suť (např. po vybourání bytových jader), lepenka, eternit,
- pneumatiky, akumulátory, televizory, lednice a další nebezpečné odpady,
- separovatelný odpad (sklo, papír, plasty, kov),
- odpad z podnikatelské činnosti.

A Cihelna Kunětická úterý 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48

B Polabiny 1 Družstevní, u ZŠ pondělí 11, 17, 23, 29, 35, 41, 47

C Polabiny 1 Ohrazenická úterý 14, 20, 26, 32, 38, 44, 50

D Polabiny 2 Prodloužená u policie úterý 9, 15, 21, 27, 33, 39, 45

F Polabiny 4 Brožíkova, u čp. 437 středa 13, 19, 25, 31, 37, 43, 49

G Polabiny 4 Mozartova, parkoviště středa 10, 16, 22, 28, 34, 40, 46

stanoviště den přistavení v týdnech roku 2026

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY

A

stanoviště na území

MO Pardubice II

E Polabiny 3 Družby pondělí 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48

B

C

D
E

G

F

SD

provozní doba separačního dvora (SD)
út, čt 14 - 18 hod.
po, so 8 - 12 hod.

KONTEJNERY NA JEDLÝ OLEJ
KONTEJNERY NA BIOODPAD


